
A pajzsmirigybetegségek leggyakoribb oka gyermek- és felnőttkorban is a jódhiány. Az, hogy a 
jódhiány golyvát okoz, jól ismert, sokan nem tudják viszont, hogy a pajzsmirigyhormonok 
magzati korban fontos szervek kialakulását szabályozzák. A magzat és a gyermek megfelelő 
fejlődéséhez terhesség és szoptatás alatt jódpótlásra van szükség. Már enyhe jódhiány is 
befolyásolja az agy fejlődését és alacsonyabb intelligenciaszinthez vezet. A jódhiány a megelőz-
hető agykárosodás leggyakoribb oka a Földön. A WHO szerint a jódhiány Európa lakosságát 
egyre inkább veszélyezteti.

Az EUthyroid projekt az első össz-európai kezdeményezés, mely Európa lakosainak 
jódellátottságát vizsgálja. Eredménye alapja lehet a tagállamok együttműködésének a 
jódpótlás egységesítésében és a jódhiány felszámolásában.

Az Euthyreoid projektben 27 ország összesen 31 intézménye vesz részt, neves epidemiológusok, 
endokrinológusok, táplálkozástudományi szakemberek és egészség-gazdaságtani szakértők. 
Ugyancsak részt vesz a munkában az IGN (Iodine Global Network, Hálózat a Jódhiány Felszá-
molásáért a Földön), melyben 100 regionális és nemzeti koordinátor és társszervezet dolgozik 
együtt. Az EUthyroid  részvevői és az IGN tagjai részben, céljai teljesen azonosak, ami nagyban 
elősegíti az EUthyroid céljainak megvalósítását, azok elfogadtatását a tágállamokkal.

Az EU tagállamai közül 22 vesz részt az EUthyroid-ban (nem veszt részt az EUthyroid projektben 
Cyprus, Litvánia, Luxemburg, Málta, Románia, és Szlovákia ), ami az EU lakosságának 94%-át 
jelenti, ehhez csatlakozik résztvevőként további 5 ország, Izland, Izrael, Macedónia, Norvégia és 

Az EUthyroid céljai

Vizsgálja a jelenlegi jódellátottságot és a jódhiány egészségkárosító következményeit a 
résztvevő országokban. Kiemelt �gyelmet fordít a terhesekre és a jódhiánynak a magzat intellek-
tuális fejlődésére kifejtett hatására. A hat fő cél a következő:
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Az EUthyroid tudományos projekt az EU támogatásával valósul meg. Célja a 
jódbevitel javítása és a megfelelő jódellátottság elérése Európában.

A projekt az Európai Unió támogatásával, a Horizon 2020 tudományos és 
innovációs program keretében valósul meg, a pályázat száma 634453

A jódellátottságra vonatkozó nemzeti adatok összegyűjtése és standardizálása

A nemzeti szintű szabályozások és étkezési szokások összehasonlítása

Új biomarker(ek) azonosítása a populáció és az egyén jódellátottságának jellemzésére

A már működő megelőző programok költséghatékonyságának vizsgálata

Intézkedési terv kidolgozása az egységes, egyenletesen megfelelő jódellátás 
biztosítására Európában

Anya-gyermek párokat vizsgáló, korábbi nagy felmérések mintáinak új szempont 
szerinti feldolgozása
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